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C. kr. kmetijska družba kranjska. 
Seja glavnega odbora dne 2. marca 1884 

pod predsedstvom gosp. barona Wurzbacha. Navzoči: 
gg. podpredsednik Seunig, tajnik Pire in odborniki: 
Brus, Detelja, Goli, Jerič, Kastelic, Murnik, Neweklov-

ski, Robič, Souvan, Wicel, dr. plem. Wurzbach. 
Obravnavale so se sledeče zadeve: 
C. k. kmetijska družba štajarska vabi družbo, da 

naj se tudi ona pridruži prošnji do si. c. kr. minister-
stva za prevredbo določil, ki sedaj veljajo pri vžit-
ninskem davku klavne živine, ker so uže zastarela. 
Vsled poročila odsekovega sklene glavni odbor se tej 
prošnji pridružiti, in sicer tako, da se prosi namesto 
sedanjega neprimernega davčnega postavka, ki velja 
za vso živino sploh, za nov, na podlagi teže progresivno 
rastoči užitninski davek. 

Na poziv slavne deželne vlade od 5. januarija t. L, 
da naj se kmetijska družba izreče o ustanovitvi kme
tijskih, nadaljevalnih šol, je odsek, kateremu se je to 

v pretres izročilo, sledeče predlagal, kar je tudi glavni 
odbor sprejel: Z ozirom na sedanje razmere je usta
nova nadaljevalnih šol na podlagi „učnega črteža od 
leta 1876. za kmetijska nadaljevalna izobraževališča" 
nemogoča. Kmetijska družba je za provizorično na
daljevanje sedanjega modusa kmetijskega poduka na 
ljudski šoli, prosi pa slavno vlado, da naj na to dela, 
da se bode na učiteljski pripravnici namestil strokov
njak v kmetijstvu, da bode mogoče v svojem času pri
četi z osnovo nadaljevalnih kmetijskih šol. Tudi pri
poroča ukreniti, da se spiše kmetijsko berilo za na
daljevalne šole. 

Deželna vlada vpraša kmetijsko družbo v dopisu 
od 12. februarija t. 1. za njeno mnenje o prihodnji or
ganizaciji kmetijskega popotnega poduka na Kranj
skem. Po daljši razpravi je z večino glasov sklenil 
centralni odbor; imenovani dopis tako rešiti: 

Glavni odbor v prvi vrsti naglasa veliko potrebo 
nameščenja strokovnjaškega učitelja na pripravnici, 
priznava pa za ta čas, da se to zgodi, potreba popot
nega poduka, usoja si pa opomniti, da mora organi
zacija tega poduka predrugačena biti, ako se le količ
kaj vspeha od te ustanove zahtevati hoče. Glavni 
odbor prosi, da vlada instrukcije potnega učitelja v 
soglasji s kmetijsko družbo izdela. 

Nadalje se reši več vlog, ter se za ude na novo 
v družbo sprejmejo sledeči gospodje: Pretnar Jakob iz 
Srednje vasi, Sodja Josip iz Bohinjske Bistrice; oba 
gospoda nasvetovana od podružnice bohinjske; Avbelj 
Anton iz Hleviš, Mal Janez iz Peče, Švarcelj Janez 
iz Prevoj, Škerjanec Janez iz Skerjančevega, Jerman 
Franc iz Eadomelj, Šmon Franc iz Rodice, Dolžan 
Janez, župnik v Ihanu, Stupica Franc, župnik pri sv. 
Heleni, Kavka Josip iz Vidma; vsi nasvetovani iz po
družnice v Podpeči; Premrov Franc iz Martinjaka, na-
svetovan od podružnice planinske. 


